

教育部召开党组会传达学习贯彻党的二十届二中全会精神——

# 以高度的政治自觉和行动自觉 贯彻落实好全会精神

3月2日,教育部党组书记、部长怀进鹏主持召开党组会,传达学习贯彻党的二十届二中全会精神。

会议指出,党的二十届二中全会,是在全面深入贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在全会上作的工作报告,系统总结了党的二十届一中全会以来,中央政治局团结带领全党全国各族人民,推动党和国家各项事业取得的新成绩。全会审议通过的《党和国家机构改革方案》,以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指导,以加强党中央集中统一领导为统领,以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持稳中求进工作总基调,适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求,适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要,统筹党中央

机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构,统筹中央和地方,深化重点领域机构改革,具有重大意义。

会议强调,教育系统要统一思想认识,提高政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以高度的政治自觉和行动自觉贯彻落实好全会精神。一是持续深入学习贯彻党的二十大精神。要持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神入脑入心,扎实推进“三进”,系统开展教育系统党员干部和广大师生学习培训,持续组织专家学者深入解读。二是统一思想和行动,坚决拥护支持改革。要站在党和国家事业发展全局高度,充分认识党和国家机构改革的重要性和紧迫性,扎实做好教育改革发展稳定各项

工作,不折不扣把党中央各项决策部署落到实处。三是狠抓贯彻落实,努力实现开局之年的目标任务。要坚决按照党中央统一部署抓好开局之年各项工作,做到党组层面通盘考虑、司局层面抓紧推进、战线层面落地成势,瞄准教育强国建设的大目标,坚持以目标为导向抓好系统谋划,以问题为导向抓好建设实施,以效果为导向抓好督办成效。四是全面加强教育系统党的建设。要科学谋划、精心组织教育系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,推动各级党组织书记严格落实意识形态工作第一责任人责任,认真落实健全全面从严治党体系任务要求,持续深化纠治“四风”,以好作风好形象开创改革发展新局面。

据教育部官网

## 湖南代表团斩获三个一等奖

本报讯(记者 贺威 通讯员 曾鹤群)记者从3月2日刚落幕的第二届全国工业设计职业技能大赛上获悉,湖南省代表队荣获一等奖3个、二等奖3个、三等奖5个,被大赛组委会授予优秀组织奖。

全国工业设计职业技能大赛由人力资源和社会保障部、中华全国总工会、中国轻工业联合会共同主办,是我国工业设计领域唯一的国家级一类大赛。本次大赛以“技能强国 设计先行”为主题,在广州举办。对标世界技能大赛要求,共设玩具设计师(数字化设计与制造)、包装设计师(“设计+工程”)、灯具设计师(工业设计)、工艺美术品设计师(漆器设计与制作)、室内装饰设计师(室内陈设与空间设计)、宝石琢磨工(宝石琢型设计与加工)6个赛项,每个赛项设职工组、学生组2个组别,共有来自全国各省(区、市)和轻工行业代表队的600多名选手参加决赛。

近年来,省人社厅高度重视职业技能竞赛,着眼职业技能竞赛顶层设计和规划,不断完善职业技能竞赛管理体制机制,形成了服务社会发展大局,促进高质量就业的良好社会风尚。截至“十三五”末,我省共建设了25个省级世界技能大赛集训基地,省级竞赛项目基地133个,有1125人通过职业技能竞赛获得“湖南省技术能手”荣誉称号。为备战此次大赛,省人社厅从全省选拔出29名选手代表湖南参赛。3个一等奖团队分别为长沙民政职业学院工艺美术品设计师学生组、郴州技师学院宝石琢磨工职工组、湖南工贸技师学院灯具设计师职工组。

## 全国建筑行业职业技能竞赛在沪开幕



3月6日,参赛选手在进行装饰装修工(镶贴工)项目比赛。

当日,2023年全国行业职业技能竞赛——全国建筑行业职业技能竞赛开幕式,在上海青浦中建八局上海美的全球创新园区项目工地举行。本届竞赛设置焊工(建筑领域)、装饰装修工(镶贴工)、建筑信息模型技术员(工程管理)三个赛项,决赛阶段比赛将在上海、广东两地同步进行。

新华社记者 方喆 摄影报道

## 雷锋家乡学雷锋蔚然成风

### 2023雷锋精神论坛在雷锋家乡开幕

本报讯(记者 刘芬)今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年。为深入学习贯彻习近平总书记关于学习弘扬雷锋精神的重要论述,引导广大党员、干部、群众生动践行雷锋精神,做新时代的新雷锋,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,3月5日下午,“新时代 新雷锋”2023雷锋精神论坛在雷锋家乡长沙市望城区开幕。

“雷锋精神论坛”创办于2012年,迄今已举办10届。论坛邀请六十年来全国学雷锋活动中涌现的先进集体和个人代表、全国雷锋精神和学雷锋活动研究专家学者代表和论坛主题征文优秀作者,以及中央媒体驻湘机构主要负责同志齐聚雷锋家乡,共话雷锋精神。

六十年来,湖南认真贯彻中央决策部署,广泛开展学雷锋活动,学雷锋在三湘大地蔚然成风,成为人们的自觉行动、行为习惯、恒久坚持。雷锋精神激励着一代又一代湖湘儿女忠诚于党、奉献祖国、服务人民,涌现出一大批雷锋式先进集体、模范人物。目前,全省注册志愿者1497万人,志愿服务团队6.5万个,雷锋家乡学雷锋蔚然成风。

开幕式上,学雷锋先进集体代表、“时代楷模”邓州、“编外雷锋团”政委姚德奇,学雷锋先进个人代表、“七一勋章”获得者、第八届全国道德模范艾爱国,《雷锋》杂志社总编辑、解放军报原副总编辑、少将陶克等嘉宾代表发言。现场还发布了《新时代 新雷锋》主题宣言,来

自“时代楷模”望城消防救援大队的“80后”教导员燕路、“90后”青年大学生志愿者代表秦缘、“00后”全国道德模范周美玲共同宣读。

在随后举行的主题论坛上,“草原英雄小姐妹”玉荣、“当代雷锋”庄仕华等10位先进典型代表发言。2023雷锋精神论坛还将举办先进模范、专家学者两个分论坛。

本届论坛由中国社会科学院、中共湖南省委、求是杂志社、光明日报社、湖南省军区联合主办,中共湖南省委宣传部、省文明办、中共长沙市委、长沙市人民政府、省社会科学院(省人民政府发展研究中心)、省军区政治工作局承办。

加强理论阐释  
创新“大思政课”  
推进高校贯彻落实党的二十大精神